

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 73. szám

Kedd

Debrecen, 1940 április 2

Nagyarányu légicsata zajlott le a francia arcvonalon, Saarbrücken és Mörchingen fölött, a harc német győzelemmel végződött

Tizenkét ellenséges repülőgépet lőttek le a légi harcok során a németek—A Szovjetunio tovább tökéletesíti fegyverkezését

Az olasz sajtó szerint óriási meglepetést keltett Molotov beszéde Bukarestben

(Német T. I.) A német véderő főparancsnokság közli:

Nyugaton csekély felderítő tevékenység és csekély tűzérési tűz volt. Március 31-én délután Saarbrückentől délre, francia terület fölött, a német és francia vadászpilóták között nagyobb légi ütközetekre került sor. Jóllehet a

franciák számbelileg fölényben voltak, a német vadászok saját veszteség nélkül 7 Morane repülőgépet lőttek le. Napközben Kelet Franciaország és az Északi-tenger fölött, egészen a Shetland-szigetekig felderítéseket végeztünk. A résztvevő repülőgépek sértetlenül és értékes eredményekkel értek vissza.

évi állami költségvetésnek, az előző évihez képest 42 százalékos az emelkedés, az 1938. évhez képest pedig több mint száz százalékos.

A katonai kiadások e jelentős emelkedésének megokolására Zverev rámutatott a Szovjetunio „kapitalista bekerítésére” a „kapitalista államok részéről a Szovjetuniot

fenyegető támadás állandó veszélyére” valamint a szovjet hadseregnek a lengyel hadjárat és a finn házoru alatt végzett teljesítményeire, továbbá arra, hogy a Szovjetuniónak tovább kell tökéletesíteni a fegyverkezést és hadseregét állandó készenlétben kell tartani. (Magyar Távirati Iroda.)

Részletes jelentés a nagyszabású légicsatáról

(NTI.) Március 31-én a francia arcvonal fölött több nagy légi harcra került sor. Német határvédelmi vadászpilóták különböző helyeken legújabb mintájú francia vadászpilótákkal találkoztak. Összesen 25 Messerschmitt repülőgép harcolt 36 Morane gép ellen. A német vadászpilóták nagy győzelmet arattak. Saját veszteség nélkül hét francia vadászpilótát lőttek le. A következő légi ütközetek folytak le:

Püttlingen közelében két harcban 8-8 Messerschmitt és Morane repülőgép ütközött meg egymással. E légi harcok során Püttlingen fölött egy Morane gépet lelőttek. Egy másik Morane gépből a vezető ejtőernyővel menekült meg.

Légi harcra került sor Saargemündtől délre. Itt 9 Messerschmitt repülőgép 20 Morane gépet támadott meg. Egy francia repülőgép Saargemünde közelében lángba borulva zuhant a földre, egy másik találatok hatására s levegőben darabokra tört.

Mörchingen fölött 8-8 német és francia vadászpilóta mérkőzött meg. Egy francia gépből a vezető ejtőernyő segítségével kiugrott, miután rövid ideig lőtték a gépet, egy másik francia repülőgép a levegőben kigyulladt, egy harmadik pedig lefelé bukásolt és a földbe ütközött. Valószínű, hogy vezetőjét halálosan eltalálták. (MTI)

Felderítő repülések Anglia és Németország felett

(Reuter.) Vasárnap egy német repülőgép közeledett a Shetland-szigetek felé. A repülőgépet, mely bombákat nem dobott, angol vadászpilótákkal elűzték. Orkney fölött szintén feltűnt egy — valószínűleg német repülőgép —, de a légharóító tűz visszafordulásra készítette. (MTI.)

(Reuter.) Az angol légügyi miniszterium megerősíti, hogy az angol légharóító repülőgépei a vasárnapról hétfőre virradó éjszakán Németország fölött végeztek felderítőrepüléseket. Valamennyi repülőgép sértetlenül visszatért. (MTI)

A Szovjet állandó készenlétben tartja hadseregét

A Szovjet legfelsőbb tanácsa vasárnap tartotta második ülését a Kremiben. Az ülésen elhatározták, hogy a Finnországtól északi tótt karéliai autonóm köztársaságot karéliai finn szövetségi köz-

társasággá alakítják át. Ezután Zverev pénzügyi népbiztos az állam háztartásáról szóló beszámolóját terjesztette elő.

A katonai kiadások csaknem egyharmadrészét teszik ki az 1940

Német repülő-támadás francia hadihajók ellen

(Stefani) Hir szerint német repülőgépek az Északi-tengeren támadást intéztek francia hadihajók ellen és számos bombát dobtak le, amelyek azonban nem találtak cél-

ba. A német repülőgépeket távozásra kényszerítették, miután a francia partok felől repülőraj sietett a hadihajók segítségére. (MTI)

Molotov beszéde miatt óriási meglepetés Bukarestben

Róma, április 1. Az olasz lapok közlik az első kommentárokat Molotov beszédéről. A Stampa megállapítja, hogy Szovjetország magatartása a Molotov beszéde után is a helyzet ismeretlenje marad.

A katolikus Avvenire kiemeli, hogy Szovjetország visszaköveteli Bessarabiát. Románia tehát határozott figyelemztetést kapott.

Közeledik az óra, amikor választania kell a moszkvai fenyegetés és a Budapest által várt jókarakat megnyilvánulás között.

Hogy melyik a jobb választás, az egy pillanatig sem kétséges — írja a lap.

A Messaggero első oldalán egy „Óriási meglepetés Bukarestben Molotov beszéde miatt” vastagbetűs cím alatt bukaresti tudósítást közöl, amely szerint a szovjet külügyi népbiztos beszéde nem a legjobb benyomást keltette a román fővárosban.

Molotov szavai román felfogás szerint azt bizonyítják, hogyha Moszkva egy nap a tettek mezejére akar lépni Romániával szemben, akkor a beszarábiai kérdés mellett a Butyenko ügyet is ürü-

gyul használja fel erre.

Az Osservatore Romano a Romániáról tett kijelentéseket igen nyugtalanítóknak tartja.

Sztalin szócsovének Bukarest irányában tett kijelentései — írja a lap — rendkívül súlyosak.

A párisi Populaire azt írja: Molotov beszédének van egy olyan része, amelynek nem lehet ellepelni a súlyosságát. Ez a rész az orosz román kapcsolatokról szól. Molotov hosszú évek óta — most elsősorban — emlékeztet a Szovjetuniónak Bessarabiára vonatkozó követeléseire. Molotov beszéde kihívás Romániával szemben. (MTI)

Szigorított ostromzár

A Corridere della Sera londoni tudósítójának jelentései szerint az angol tengeri ostromzár további megszigorítása Németország minden beviteli lehetőségétől való megfosztására irányul és főként a semlegeseket érinti. Mindenekelőtt a norvég vizeket akarják elzárni a német hajók elől, hogy a németek a svéd vasércet Narwik kikötőjéből ne szállíthassák haza.



Brüsszel: Elveszettek tartanak egy belga halászhajót, amely három héttel ezelőtt indult utnak. Azt hiszik, hogy aknába ütközött.

Stockholm: A december hónapban felemelt gázárát még egyszer emelik. Az áremelkedés a háború kitörése előtti árral szemben száz százalékos emelkedést tüntet fel. A közúti és az autóbussz utazás 25 százalékkal drágul.

Newyork: Cora Sterling ismert nevű repülőnő magavezette sportrepülőgépen 4 fiatal lánnyal kirándulást tett. A repülőgép Seattle közelében lezuhant s az 5 holttestet megszenesedve húzták ki a gép roncsai alól. (MTI.)

Párizs: A párizsi prefektúra vasárnap közleményt bocsátott ki, amely felszólítja az összes ház s szállodatulajdonosokat, valamint a hivatalokat, hogy a szén megtakarítása céljából április elsejétől kezdődőleg szüntessék be a fűtést.

Newyork: A Yankee Clipper az óriásrepülőgép Európa felé történt elindulásával vasárnap felavatták a 75 millió dollár költséggel épült vizikikötőt. A repülőgép 2500 kilogramm postát visz magával.

Buenos Aires: Mint Bolíviából jelentik, három fiatal németnek sikerült első ízben a 9500 méter magas Illimani La Paz oldaláról megmásznia. Eddig minden kísérlet eredménytelen maradt, hogy erről az oldalról jussanak fel a csúcra.

Párizs: A haditörvényszék folyatta a kommunista képviselők perének tárgyalását. A védők kérték Bonnet kihallgatását. A törvényszék úgy döntött, hogy Bonnet megidézése szükségtelen.

Brüsszel: A légvédelem célját szolgáló angol kötött léggömbök közül egyet a szél a napokban elsodort, tegnap délből pedig egy másik angol kötött léggömb Wevelghem mellett lezuhant.

A finn főhadiszállás szombaton nyilatkozatot tett közzé, amelyben közli, hogy a finn szovjetországi háborúban elesett finn katonák száma nem haladja meg a huszezetet.

VIG-MOZI Kacagó esték!

A legvidámabb új magyar film Gárdonyi Géza felejthetetlen alakjainak vidám kalandjai:

Göre Gábor visszatér

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Véres merénylet a Mikepércsi-úti vasúti felüljárónál

Agárdi László 20 éves kocsifényező segéd éjjel 2 óra után Mikepércsi uti lakására igyekezett. A Mikepércsi uti vasúti felüljárónál ismeretlen tettesek megrohanták és többször feléje szurkáltak. A fiatal ember véresen esett össze, a támadók pedig elmenekül-

tek. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol sebeit be-kötötték, majd lakására szállították. Nyomozás indult meg Agárdi támadóinak kézrekerítésére. A véres támadást valószínűleg haragosai követték el. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

A debreceni és hajdúmegyei dalosok nagyszabású hangversenye

Nagyszabású hangversenyt rendeznek a Debrecen és Hajdúvármegye Törvényhatósági Daloskerület kebelében működő dalosgyesületek április 13-án este az Arany Bika dísztermében. Széleskörű rendezőbizottság dolgozik a siker biztosítása érdekében, amelyet mind a műsor nagyszerűsége, mind a szereplő egye-

sületek elsőrangú, eddigi sikere előreláthatóvá tesznek. Vidékről is nagyon sokan jönnek be dalosok, és közönség is.

Külön érdekessége lesz ennek a daloshangversenynek, hogy utána pedig reggel hat óráig tartó tánc következik.

Jegyek pár nap múlva már előjegyezhetők lesznek.

Bonyodalom a huszezer pengőt nyert sorsjegy körül

Rendkívül fontos pert tárgyalt a budapesti járásbíró. Rosenberg Salamon váci kereskedő indította a pert a volt Gárdonyi H. és Tarsa főelárúsi ellen. Rosenberg hosszú esztendő óta játszott egy sorsjeggyel, amelyet a Gárdonyi cégtől vásárolt meg húzással. Az utóbbi időben is ezzel játszották végig a húzási ciklust, négy osztályon keresztül. A sorsjegyet nem húzták ki. Mikor elkövetkezett a V. osztály húzása, és megakarták hosszabbítani a sorsjegyet, kiderült, hogy a cég a sorsjegyet másnak eladta.

Elkövetkezett a húzás napja és a sorsjegyet, kihúzták 20.000 pengővel. Természetesen a pénz nem öket illette meg. Rosenberg Salamon keresetében azzal érvelt, hogy Gárdonyiékat gondatlanság terhe-

li, mivel a sorsjegyet, bár a cég éveken keresztül jól tudta, hogy ő azt minden húzás előtt kiváltja mégis másnak adta el.

Rosenberg arra kérte a bíróságot, kötelezze a Gárdonyi bankházat a huszezer pengő megfizetésére.

A bíróság elutasította Rosenberg Salamon keresetét, mégpedig érdekes indokollással. Azt mondja elutasító ítéletében a bíróság többek között, hogyha a sorsjegy megújítása nem történik meg legkésőbb nyolc nappal a húzás előtt a játékterv értelmében a megújításra való igény elenyészik.

Miután jelen esetben is ez történt, a bíróság a keresetét elutasítónak tartotta. Az ítélet nem jogerős, mert ellene Rosenberg Salamon fellebbezést nyújtott be.

Román lap az osztrák-magyar monarchia visszaállításáról

Bukarest, április 1. (MTI.) Az Universul foglalkozik az osztrák-magyar monarchia visszaállításának tervével, amelynek — mint írja, — egyre több híve van nyugaton. A lap megállapítja, hogy

ez a terv nagyon veszélyes, mert újból megszületne egy nemzetiségileg mozaik állam ma a nemzetiségi elv győzelme után. Egy ilyen terv homiokegyenest ellenkezik a nemzetiségek által nehéz

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének kéz a p ó t l ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5
PENGŐ.

harok után kivívott függetlenségi és szabadságjoggal és mindazokkal az elvekkel, amelyek ma az új és körszerű nemzetközi jog alapját alkotják. Ellenkezik még azzal az elvvel is, amelyért a szövetséges hatalmak az elmúlt világ háborúban harcoltak, a demokratikus politika elméletével és a román, valamint a többi nemzetiségűek ma már kétségbevonhatatlan etnikai jogaival is.

(Magyar Távirati Iroda.)

Ismét a Dardanellák

Isztambul, április 1. (Havas.) Jólértelt körökben alap talanoknak tartják a külföldön elterjedt híreket, amelyek szerint Törökország megengedte volna a szövetségesek flottájának a Dardanellákon való áthaladását. (MTI.)

London, április 1. (Havas.) Hivatalosan cáfolják azokat a híreszteléseket, amelyek szerint a szövetségesek a török kormánytól tengerszorosokon való szabad áthaladást kértek volna hajóik számára. (MTI.)

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idegenmunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, szemelyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbaszépiés időjére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társasépeitető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kifizetési eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közdők módjára fog behajtani.

Előadások a KIE-ben

Fiatalembereknek tart előadást Stewart Douglas, a Debrecenben tartózkodó híres skót sportember ezen a héten a KIE-ben, Piac-u. 36. Az első előadás szerdán este 8 órakor kezdődik s attól kezdve minden este a hét végéig. Belpó díj nincs. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a KIE.

Hítvédelmi gyűlés

A Kálvinisták templomegyesülete pénteken, április 5-én délután 5 órai kezdettel, az egyház tanács termében hitvédelmi gyűlést tart. Előadó Nagy István diakóniszta intézeti lelkész.

Rendelet a sorsjátékokra

A pénzügyminiszter a 10.000 pengőt meg nem haladó sorsjáték és tombolajáték engedélyezését a pénzügyigazgatóságok háttérkörébe utalta.

Azokban az esetekben tehát, amelyekben a kibocsátandó sorsjegyek, vagy tombolajegyek értéke a 10.000 pengőt meg nem haladja, a sorsjáték, vagy tombolajáték engedélyezését a jövőben a területileg illetékes pénzügyigazgatóságtól kell kérni.

Beruházási hozzájárulásfizetők figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. t. c. alapján kivett beruházási hozzájárulás hetedik részlete 1940. április hó 1-én esedékes és az 1500/1938 P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8-12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940. április 2 után azonnal megindul.

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

Holnap utoljára!
SUDERMANN világhírű műve:
Az idegen asszony
Főszereplők: Krisztina Söderbaum, Fritz van Dongen, Anna Daimmann.
Fényes kísérőműsor és Magyar Világhíradó.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Arzéntablettákat vett be öngyilkossági szándékából

Tóth Bálintné, postaaltiszt neje, Salétrom utca 24 szám alatti lakos tegnap lakásán öngyilkossági szándékából arzéntablettákat vett be. Az öngyilkosságot a házbeliek idejében felfedezték és azonnal kihívták a mentőket, akik Tóthnéet kiszállították a belgyógyászati kli-

nikára. Az orvosi vizsgálat szerint Tóth Bálintné állapota súlyos, de nem éleveszélyes.

Kihallgatni egyelőre még nem lehetett és így nem lehet tudni, hogy a 38 éves asszony miért akart megválni az életől.

Lábába vágta az éles fejszét

A Nagyerdőn ifj. Sánta Ferenc 20 éves napszámos tuskózás közben lábához vágta a fejszét. Az éles fejsze a csizmán keresztül is hat centiméter hosszú és másfél cen-

timéter mély sebet ejtett a szerencsétlen napszámos lábán. Sánta Ferencet a mentők a klinikára, majd a Vulkán-utca 17. sz. alatt levő lakására szállították.

Szerdán veszi át a színházat az Iház-társulat

Az Iház-társulat pénteken kezdte meg előadásait Debrecenben. Tegnap Debrecenbe érkezett Rajháty Lajos, az Iház-társulat utikára, aki látogatást tett dr. Balogh Sándor tb. főjegyzőnél és bejelentette a társulat érkezésének időpontját.

A debreceni Csokonai Színházat a jelenlegi társulat, vitéz Bánky Róbert társulata szerdán délelőtt fél 10 órakor adja át dr. Balogh Sándor tb. főjegyzőnek. Ugyanekkor történik meg a színház átadása Iház Aladár társulatának.

Csaknem halálragázolt az autó egy idős iparost

Tollas Károly soffőr egyik ismerősének autóján — anélkül, hogy arra engedélyt kapott volna — kirándult Nyíradonba. Hazaérkezve egy kocsnába tért be és kora reggelig ivott. Részeg állapotban ült be az autóba s elindult a Teleki utcán.

Az ittas férfi azonban nem volt ura a kormányának és az autó nekirohant az Erzsébet utcán egy utcai fának. A gépkocsi felborult de oly szerencsétlenül, hogy maga

alá temette az éppen arra haladó Kiss Imre 79 éves cipésmestert. Az öreg ember eszméletlenül maradt az autó alatt, míg Tollas Károlynak semmi baja nem történt. A szerencsétlen cipésmester agyrázkódást, belső zúzódásokat és két helyen is lábtörést szenvedett. Életbenmaradásához kevés a remény.

Tollas Károlyt előállították a rendőrségre, ahol megkezdték kihallgatását.

Magasszintvonalu konferencia az egyházkerület lelkészei részére

A Tiszántúli Egyházkerület mához egy hétre, vagyis április 9-én és 10-én az egyházkerület lelkipásztorai részére rendkívül értékes konferenciát tart Debrecenben. A kétnapos konferencia programját dr. Révész Imre püspök. „A mai világhelyzet problémái” című előadásával nyitja meg kedden délelőtt. Ezt követően 10 órakor dr. Vasady Béla egyetemi professzor „Faj, nép, nemzet” címen értekezik.

Délben közös ebéd lesz a kon-

ferencia résztvevői részére, délután 3 órakor dr. Szentpéteri Kun Béla „Az állam a református kereszténység tanítása szerint” címmel, dr. Ferenczy Károly egyházkerületi missziós lelkész pedig fél hat órakor „Evangéliumi szocializmus” címen fog előadást tartani.

Másnap, április 10-én, reggel 8 órakor áhítat lesz, amelyet dr. Révész Imre püspök tart. Fél 9 órakor hangzik el az utolsó előadás, amelyet dr. Makkai Sándor

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN K É S Z I T I A Z
„ALFÖLD” nyomdavállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.
Tegyen egy próbarendelést.

professzor „A jövő útja” címen tart. Valamennyi előadás a diakóniszta intézet nagyterdei székházában lesz ahol a konferencia lelkész résztvevői megszállanak.

A nyersbőrök legnagyobb ára

Az árelleőrzés országos kormánybiztosa a mai napon közzétett 6400—1940. sz. rendeletével a 13.100—1940 iparügyi miniszteri sz. rendelet alapján felajánlásra kerülő nyers bőrkért a **mészárosok** részére fizetendő legmagasabb árakat április 1-től újból szabályozta. A marha-, borjú- és lósbőröknek az eddig érvényben volt, rendeletben szabályozott ára némi eltéréssel az új rendelet szerint is változatlan marad, ezenkívül a bivaly-, öszvér-, szamár-, kecske és gidabőrök legmagasabb ára is megállapított. Szabályozza továbbá a rendelet a kereskedők által felhasználható költség és haszonösszeget is.

Harcszerű lögyakorlat

Április hó 8, 10, 11, 12, 15, 17, 18, 19, 22, 24, 25 és 26-ig a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lötéren, a pallagpusztai vasuti állomás közelében éles lövéstet lesz. A löteret e napokon a lövő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országúton a forgalmat a lövéstet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

A **VESEK** megbetegedéseinek kezelésében a tisztán természetes **FERENC JOZSEF keserűvíz**, mint gyors, biztos és rendkívül enyhén ható hashajtó, **gyakran rendkívül fontos segédeszköz.** Kérdezze meg orvosát!

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Mészai Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Szellemes és vidám történet egy kis manikűrös kisasszonyról, aki egy világgazdasági konferencia középpontjába kerül.
KITTY
és a világgazdasági konferencia
Fősz: Hanner Lore Schroth, Paul Hörbiger és Fritz Odemar
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Debreceni sertésvásár

Felhajtás sovány sertés 1322, eladás 398, Felhajtás kövér sertés 167, eladás 165. Arak elősúlyban kg ként: hizlalóbeli nehéz 120—123, szedett nehéz 114—118 közép 108—116 könnyű 96—108 silány 96, szedett öreg 100—106 sovány koca 85—90, választott malac páronként 18—25 P. Az irányzat élénk.

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.



MŰSOR

Április 2-án: Okos házasság, Vigjáték bemutató.
Április 3-án: Okos házasság, Vigjáték bemutató.

Az idegen asszony (Bemutatta az Apolló)

Régen láttunk német filmben olyan tökéletes alakítást, amilyen az „Idegen asszony” című film. Suderman világhírű regénye, a „Tilsiti utazás” nagyszabású feldolgozása a film, amely mindvégig lekötö a néző figyelmét. A felvételek nagyszerűek, a cselekmény izgalmas.

Christine Söderbaum, Anna Damman és Fritz van Dongen a főszerepben csúcsteljesítményt nyújtanak, játéku tökéletes művészet. A kisröfifilm igen jó. A hirdó időszakos.

„Alföld”-et

Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
sz.	4:50	Nyirábrány	s.	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	6:52	Tiszalök
m.	5:05	Füzesabony	..	7:02	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	..	7:05	Nyirábrány
v.	6:21	Nagykerek	..	7:12	Nagykerek
v.	7:24	Bpest nyugati	..	7:15	Nyiregyháza
m.	7:40	Hajdúnánás	gy-sz.	7:22	Püspökladány
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	8:15	Nyiregyháza	gy.	8:14	Nyháza
gy.	8:16	Budapest keleti	sz.	9:10	Szerencs
v.	8:17	Nyirábrány	..	10:13	Nagyléta-Vértes
..	9:29	Derecske	..	11:25	Hajdúnánás
..	12:30	Bpest nyugati	v.	11:30	Nyirábrány
..	12:31	Nyirábrány	m.	11:35	Derecske
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	11:40	Nyháza
..	14:30	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:32	Nyirábrány	v.	14:22	Nagykerek
..	14:35	Tiszalök	sz.	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykerek	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyháza
m.	18:43	Nyirábrány	..	18:25	Nagykerek
sz.	18:45	Tiszalök	gy.	18:35	Bpest nyugati
..	18:48	Nyháza Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:58	Nagykerek	..	20:10	Füzesabony
..	19:00	Tiszafüred	sz.	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
gy.	21:45	Nyháza	gy.	21:43	Bpest keleti
sz.	22:28	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

EMÉSZTÉSI kiütések a bőrön sok esetben hamar elmúlnak ha bélműködésünket rendszeresen gyomorral egy egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petrikpél SZENTANNA-U 5 Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vamsorompónál a bejelentőre átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, il-

letve a behozatali utvonalakon felállított vamsorompok kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fo-

gyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatni. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítását, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Kedd

- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.15 Lakatos Flóris és fia c. zenekara muzsikál.
- 5.40 H. Liessen Erzsébet előadása
- 6.20 A magyar ló.
- 6.50 Cervetto: C-dur szonáta, Hangfelvétel.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 8.25 A gyarmatok megosztása.
- 10.30 A Rádió Szalonzenekeara.

Szerda

- 10.20 Magyar falusi vendég.
- 10.45 Nurmi partraszáll.
- 12.10 Itniczky L. szalonzenekeara.
- 1.30 Balázs Kálmán c. zenekara.
- 4.15 Gyermekdélután.
- 5.15 Magyar kultúrlet a hadviselő és semleges államokban.
- 5.45 Melles Béla. zenekara.
- 6.45 Rákóczi induló 100 éves utja.
- 7.25 Idegen művészek felvetelei.
- 7.45 Külügyi negyedóra.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

68

— Ki maga tulajdonképpen? — kérdezte miközben gyors mozdulatokkal kötözte a nyakkendőjét.
— Ne törődjön vele — hangzott a válasz — fő az, hogy használja tudta venni az üzenetnek és remélem, hogy honorálni is fogja a fáradságomat.
— Igaza van — hagyta rá közömbösen.
— Mehetünk? — nézett fel a másik.
Az újságíró fejét rázta.
— Meg kell várunk az egyik kollégámat, aki nemsokára itt lesz. Remélem van ráérő ideje.
— Nekem teljesen mindegy, hogy mikor megyünk.
Weston a telefonhoz lépett. Felvette a kagylót, de a készülék süketen hallgatott.
— Kikapcsoltam — vigyorgott az ismeretlen — nem tudhattam, hogy milyen hangulatban érkeznek, már pedig az a mód ahogy ide jöttem, nem igen szokta az embereket jókedvre hangolni.
Weston gyanakodva sandított rá. Nem szerette ha fölényeskednek vele pontosan az ilyen fickók.
— Hallja — mondta vésztiljósó ábrázattal — igazán kedvem volna eldönteni magát úgy istenigazába.

— No no — vigyorgott az — fogadjunk, hogy ezt nem gondolta komolyan, valami cigarttaféleség nincs a házába?
Weston bekapcsolta a telefont és tárcsázni készült. Az idegen mellette termett.
— Remélem nem a rendőrséget akarja hívni?
— De pontosan ezt fogom tenni.
— No, akkor a vizontlátásra — a kijárat felé. Weston megfigyelte, hogy a járása teljesen nesztelen. Ugy mozgott, mint valami északi ragadozó. Weston agyában viláosság gyult.
— Ne siess úgy Larry fiam — szólt utánna igen csendes hangon.
(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavezetők Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.